
 

 

 

       

Αθήνα, 08 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών 

κ. Υπουργό Οικονομικών 

κ. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: Ένα χρόνο μετά τον ΙΑΝΟ και αποκαταστάσεις και αποζημιώσεις 
εκκρεμούν 

Στις 18 Σεπτεμβρίου του 2020, η επέλαση της σφοδρής κακοκαιρίας «ΙΑΝΟΣ» από 

την περιοχή του Αλμυρού Μαγνησίας, άφησε στο πέρασμά της εκτεταμένες 

καταστροφές σε βασικές υποδομές, αλλά και ιδιωτικές περιουσίες. 

Σήμερα, ένα χρόνο μετά, οι παρεμβάσεις στην αποκατάσταση των ζημιών που 

προκάλεσε ο «ΙΑΝΟΣ» δεν έχουν ούτε κατά διάνοια ολοκληρωθεί, σε σημείο μάλιστα 

που οι πρόχειρες παρεμβάσεις αποκατάστασης που έχουν γίνει δημιουργούν 

τεράστια καθημερινά προβλήματα στην τοπική κοινωνία.  

Φυσικά ούτε λόγος και για τα απαραίτητα πρόσθετα αντιπλημμυρικά έργα που 

χρειάζεται η περιοχή για να προστατευθεί αποτελεσματικά από μια νέα κακοκαιρία εν 

όψει χειμώνα. 

Η επισκευή της γέφυρας του Χολορέματος αποτελεί μέχρι σήμερα τη βασική 

εκκρεμότητα, καθώς μετά την καταστροφή της η συγκοινωνία μεταξύ Βόλου και 

Αλμυρού διακόπηκε και το έργο αποκατάστασης δεν έχει ολοκληρωθεί.  

Σήμερα, η πρόσβαση στον Αλμυρό πραγματοποιείται μόνο μέσω εθνικής οδού, με 

την περιοχή ουσιαστικά αποκομμένη και με πρόσθετη ταλαιπωρία κατοίκων, 

επαγγελματιών και επισκεπτών της περιοχής. 

Η ίδια καθυστέρηση εντοπίζεται και αναφορικά με τα έργα αποκατάστασης στον 

ποταμό Ξηριά που διατρέχει πολλές περιοχές του Αλμυρού. Μόνο προσωρινές 

αποκαταστάσεις με επιχωματώσεις στα τοιχία του χειμάρρου που καταστράφηκαν 

μετά από την πλημμύρα έχουν πραγματοποιηθεί, με τον κίνδυνο ενός νέου 

πλημμυρικού φαινομένου να παραμένει ενεργός με την εμφάνιση μίας έντονης 

βροχόπτωσης. 

Σε εκκρεμότητα παραμένουν οι αποκαταστάσεις και στη λιμνοδεξαμενή του Αλμυρού 

που υπέστη σοβαρές ζημιές από το πέρασμα του ΙΑΝΟΥ. Ένα χρόνο μετά, οι 

αγρότες που έχουν τα χωράφια τους κοντά στην δεξαμενή αντιμετωπίζουν σοβαρές 

δυσκολίες πρόσβασης λόγω των εκκρεμών επισκευών με αποτέλεσμα να μην 

μπορούν να προσεγγίσουν τις καλλιέργειές τους. 
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Σημαντικά είναι τα προβλήματα που παραμένουν στην υδροδότηση περιοχών όπως 

η Ευξεινούπολη και το Κρόκιο, καθώς στην πηγή Καρυά, μέσω της οποίας 

μεταφερόταν το πηγαίο νερό, οι ζημιές δεν έχουν ακόμα αποκατασταθεί. 

Ούτε οι παρεμβάσεις στην περιφερειακή οδό έχουν ολοκληρωθεί, ούτε οι ζημιές στην 

αγροτική οδοποιία και στους πρανούς των ποταμών έχουν αποκατασταθεί, με το 

σύνολο των βασικών υποδομών της περιοχής να βρίσκεται σε μία κατάσταση 

ημιτελών επισκευών. 

Το ίδιο χρονοβόρα αποδεικνύεται πως είναι και η καταβολή των αποζημιώσεων 

στους πληγέντες κατοίκους, επαγγελματίες και ιδιώτες από τον ΙΑΝΟ, οι οποίοι μέχρι 

σήμερα έχουν λάβει μόνο προκαταβολές από τα ποσά που δικαιούνται. 

Τον Δεκέμβριο του 2020, ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες διεκπεραίωσης των 

αιτήσεων των πληγέντων,  με τους δικαιούχους ιδιοκτήτες επιχειρήσεων και αγρότες 

να λαμβάνουν το 20% της συνολικής αποζημίωσης που τους οφειλόταν ως 

προκαταβολή. 

Στις 13/07/2021, οι πληγέντες αγρότες της περιοχής ενημερώθηκαν ότι θα ξεκινήσει η 

προβλεπόμενη διαδικασία καταβολής του συνολικού ποσού των αποζημιώσεων, που 

αντιστοιχεί στο τελικό ποσοστό κάλυψης της εκτιμηθείσας ζημίας. 

Εν τούτοις, το τελικό ποσοστό κάλυψης της εκτιμηθείσας ζημίας διαμορφώθηκε στο 

55%, με τους δικαιούχους αγρότες να επισημαίνουν ότι οι αρχικές ανακοινώσεις για 

αποκατάσταση στο 100% της ζημίας έφτασαν τελικά στο να εκτιμηθεί 70% της 

πραγματικής ζημίας και εντέλει να αποζημιωθεί μόνο το 55%. 

Απλήρωτες παραμένουν μέχρι σήμερα και οι αποζημιώσεις αγροτών για ζημίες σε 

αγροτικό εξοπλισμό, πάγιο κεφάλαιο και μηχανήματα που καταστράφηκαν από τη 

θεομηνία. Μόνο το 30% της προσδιορισθείσας αποζημίωσης έχει πληρωθεί, ενώ οι 

ίδιες οι ζημίες εκτιμήθηκαν μόλις στο 20%. 

Σε σχετική Επίκαιρη Ερώτησή μου πριν από ένα έτος, είχα «κρούσει τον κώδωνα του 

κινδύνου» για την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης των ζημιών στις βασικές 

υποδομές της περιοχής, με την υιοθέτηση γρήγορων διαδικασιών, αλλά και την 

αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων, ώστε τόσο οι επισκευές 

υποδομών, όσο και οι αποζημιώσεις των δικαιούχων να γίνουν τάχιστα και 

αποτελεσματικά.  

Σήμερα, ένα χρόνο μετά οι βασικές υποδομές της περιοχής δεν έχουν ακόμα 

αποκατασταθεί, δυσχεραίνοντας την καθημερινότητα των πολιτών, ενώ κάτοικοι, 

επαγγελματίες και αγρότες της περιοχής δεν έχουν ακόμη λάβει το σύνολο των 

αποζημιώσεων που δικαιούνται. Αυτά στο κατώφλι ενός ακόμα χειμώνα με 

απρόβλεπτα καιρικά φαινόμενα. 

Επειδή, οι ζημιές σε βασικές υποδομές της περιοχής του Αλμυρού από το πέρασμα 

της κακοκαιρίας ΙΑΝΟΣ που έπληξε την περιοχή ένα χρόνο πριν δεν έχουν ακόμα 

αποκατασταθεί. 

Επειδή, η καθυστέρηση δημιουργεί πρακτικά προβλήματα στην καθημερινότητα 

πολιτών, επαγγελματιών και επισκεπτών του Αλμυρού. 

Επειδή, οι πληγέντες επαγγελματίες και αγρότες δεν έχουν ακόμη λάβει το σύνολο 

των αποζημιώσεων που δικαιούνται.  



 

 

Επειδή, βρισκόμαστε ενόψει ενός ακόμα χειμώνα με απρόβλεπτα καιρικά 

φαινόμενα. 

Επειδή, οι πρόχειρες παρεμβάσεις δεν εξασφαλίζουν την προστασία της περιοχής 

από τις επιπτώσεις ακραίων καιρικών φαινομένων. 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να ολοκληρωθούν άμεσα οι εργασίες 

αποκατάστασης των ζημιών σε όλες τις βασικές υποδομές της 

περιοχής του Αλμυρού που επλήγησαν από την κακοκαιρία ΙΑΝΟΣ και 

να σταματήσει η αχρείαστη ταλαιπωρία πολιτών, επαγγελματιών και 

επισκεπτών της περιοχής; 

2. Προτίθενται να προβούν άμεσα στη δρομολόγηση των απαραίτητων 

αντιπλημμυρικών έργων που θα θωρακίσουν την περιοχή από 

μελλοντικά πλημμυρικά φαινόμενα; 

3. Προτίθενται να προβούν άμεσα στην πληρωμή του συνόλου των 

αποζημιώσεων στους δικαιούχους επαγγελματίες και αγρότες για τις 

ζημιές που έχουν υποστεί από το πέρασμα της κακοκαιρίας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παππάς Νικόλαος 




